

Будьте всегда здоровы,
пусть сбываются все
ваши мечты и желания!
Пусть в каждой семье,
во всей нашей стране
царят мир
и благополучие,
достаток и изобилие!



Праздник созидания, весны и обновления

Репортаж с праздничных торжеств, посвященных Наврузу, состоявшихся в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои

Яркие лучи весеннего солнца согревают сердца теплом. Веет приятный ветерок.

Зеленый наряд природы радует взор. Слышатся детский смех, звонкие голоса девочек. В небе летают ласточки, приветствуя новую весну...

Наступивший долгожданный Навруз символизирует вечный круговорот жизни, величие и безграничную щедрость природы. Все это созвучно нашим духовным ценностям, лучшим качествам народа, таким, как гуманизм, доброта, милосердие и великодушие.

21 марта. Национальный парк Узбекистана имени Алишера Навои в праздничном убранстве.

Здесь собрались члены правительства, депутаты и сенаторы, деятели науки, культуры, искусства и спорта, передовики производства, предприниматели, ветераны, представители посольств зарубежных государств и международных организаций, аккредитованных в нашей стране.

10.30. На площадь вступает Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.

Участники праздничных торжеств аплодисментами встречают главу нашего государства.

Звучат поэмы, воздающие о начале праздничных торжеств.

Слово предоставляется Президенту Республики Узбекистан Исламу Каримову.

Глава нашего государства тепло поздравил народ Узбекистана с праздником Навруз.

Величественная площадь воплощает все очарование окружающей природы. Легкий ветерок, цветы, щебетание птиц наполняют сердца радостью.

Наш народ с особым, неподдельным настроем встречает нынешний Навруз. Ибо это истинный народный праздник, возрожденный благодаря мужеству Президента Ислама Каримова.

Каждый год двадцатилетнего нашего независимого развития вписан золотыми буквами в летопись страны. Достигнуты огромные успехи, осуществле-

ны коренные преобразования. За исторически короткий период с учетом национальных ценностей, обычаев и традиций, сложившихся веками менталитета народа был заложен и укреплен фундамент современного демократического государства. За двадцать лет Узбекистан вошел в число стран с динамично развивающейся экономической, развитыми производством и социальной инфраструктурой, стабильной банковско-финансовой системой.

В эти светлые дни наши соотечественники испытывают благодарность за еще одну весну, любят обновлению природы, радуются мирной и благополучной жизни.

Радостью наполнена и вся прекрасная площадь. Под звуки завораживающей музыки возникают чарующие весенние пейзажи, картины родной природы - алые тюльпаны, зеленые холмы, утопающие в цветах долины, зеленые сады.

На сцене фольклорные и этнографические коллективы исполняют разнообразные песни и танцы. Задорные

песни, выступления палванов и наездников демонстрируют неповторимые грани Навруза...

У свободной страны - высокие цели. Ценности Навруза, олицетворяющие добро и благородство, занимают прочное место в нашей жизни, наши лучшие традиции и обычаи созвучны с праздником Навруз.

Праздничное мероприятие продолжается выступлением детей. Звонкий смех, зажигательные песни мальчишек и девочек, посвященные родному краю и весне, их веселые танцы дарят всем радость. Невольно ощущаешь неразрывную связь Навруза, молодости и совершенства...

Воспитание гармонично развитого поколения - заветная мечта нашего народа. В годы независимости под руководством Президента Ислама Каримова воспитание здоровой и восторженной развитой молодежи определено в качестве одной из важнейших задач государства и общества. В процессе обучения и воспитания молодого поколения сформирован механизм повышения его интеллектуального потенциала, духовности, физической закалки.

В 2010 году - Год гармонично развитого поколения - работа в данном направлении была поднята на качественно новый уровень. С целью обучения молодежи в соответствии с мировыми стандартами, охраны здоровья матерей и детей в столице и областях построены десятки образовательных учреждений, оснащенные современным медицинским оборудованием, диагностические, скрининговые и перинатальные центры, школы музыки и искусства.

Навруз - время обновления и молодости, и не только в природе, но и в жизни, обычаях, образе жизни человека. Гулянья, начавшиеся на лоне природы, наполнены песнями девушек, спортивными состязаниями юной.

...Зажигательные мелодии и песни разносятся по всей площади. Сердца наполняются гордостью, торжеством добра и щедрости.

Спорт играет огромную роль в развитии молодежи. И на торжествах Навруза, насчитывающего тысячелетнюю историю, спортивным состязаниям отводится особая роль. Уделяемое по инициативе Президента Ислама Каримова большое внимание развитию спорта, в частности, детского, приносит свои результаты. Достигнутые на мировых спортивных аренах победы наших спортсменов приумножают престиж Родины, демонстрируют потенциал нашей молодежи.

За годы независимости в стране возведено более 1200 спортивных сооружений, из них более тысячи - в сельской местности. Это позволяет детям регулярно заниматься различными видами спорта. Особое значение придается привлечению к спорту девочек. В частности, с принятием программы по развитию художественной гимнастики число девочек, занимающихся этим изысканным видом спорта, только в 2010 году увеличилось в 6-7 раз.

(Окончание на 3-й стр.)

Фото С.Уронова,
А.Абдуллаева (УзА).

Приветственное слово Президента Ислама Каримова на торжествах, посвященных празднику Навруз

Дорогие соотечественники!
Уважаемые гости!

В эти светлые дни на нашу благодатную и прекрасную землю вместе с дыханием весны приходит долгожданный Навруз.

Мне доставляет огромное удовольствие от всего сердца поздравить вас, дорогие соотечественники, весь народ Узбекистана с этим любимым праздником и выразить свое глубокое уважение и самые искренние пожелания.

Среди многих радостных праздников и знаменательных дат, которые отмечает наш народ, особое место занимает Навруз, олицетворяющий собой пробуждение и возрождение природы, самой жизни.

Для нашего народа Навруз всегда был и остается самым древним, поистине национальным праздником, свободным от каких-либо политических подтекстов. Он нам дорог еще и потому, что воплощает в себе такие наши вечные, имеющие общечеловеческие корни ценности, как гуманизм и милосердие, взаимопомощь и великодушие.

Навруз, признаваемый как Новый год по восточному календарю, является для всех нас неповторимым символом вечного круговорота жизни, мощи и безграничной щедрости природы, пробуждающей в сердцах людей добрые и созидательные устремления, приумножающий их надежды и веру.

Этот удивительный праздник всегда с нетерпением ждуть и большим воодушевлением отмечают все наши соотечественники - стар и млад, мужчины и женщины независимо от национальности, языка и вероисповедания.

С древнейших времен стало доброй традицией встречать праздник в каждой семье, в каждой махалле с открытым сердцем и приветствовать его словами: "Добро пожаловать на нашу благословенную землю, Навруз! Пусть с тобой приходит в наш дом, города и села мир и достаток!"

Именно с такими благородными и чистыми помыслами, надеждами на богатый урожай наши трудолюбивые дехканы закладывают семена в прогреваемую весенним теплом почву.

И сегодня, в эти лучезарные дни, мы от всей души желаем, чтобы нашим самоотверженным дехканам и фермерам, всем труженикам всегда сопутствовала удача, сбылись все их чаяния и благие намерения.

В эту чудесную пору, когда повсюду ощущается дуновение весны, распускаются почки и пробиваются первые всходы, каждый из нас глубоко чувствует естественную потребность в благородных и светлых поступках, жить в гармонии с природой, старается уделять еще больше внимания и заботы своей семье, людям старшего поколения, близким и друзьям, выразить им свою любовь и уважение. Им отводятся почетные места на народных гуляньях и представлениях, за праздничным дастарханом, чтобы отведать традиционные весенние яства - сумалак и халим.

В дни Навруза повсеместно можно наблюдать, как находят все более широкое воплощение и наполняются новым содержанием такие издревле присутствующие нашему народу благородные качества и обычаи, как стремление жить в мире и согласии, оказывать бескорыстную помощь нуждающимся в поддержке людям - инвалидам, больным,

одиноким, получить благословение почтенных аксакалов.

Чувство огромного восхищения вызывают эти поистине мудрые, уникальные, наполненные глубоким гуманистическим смыслом обычаи, являющиеся ярким выражением нашего национального характера.

Без сомнения, наш народ, который на протяжении веков смог бережно сохранить и донести до нынешних поколений эти бесценные традиции и созвучные духу и философии Навруза ценности, по праву заслуживает всяческого уважения.

Уважаемые соотечественники!

Сегодня нас радуют и придают нам новые силы получившие мировое признание стабильные и динамичные темпы развития страны, высокие достижения в строительстве нового общества и новой жизни, повышении благосостояния народа, наши уверенные шаги по пути обретения достойного места в ряду развитых демократических государств.

Когда речь идет о высоких результатах и рубежах, достигнутых прежде всего благодаря самоотверженному и кропотливому труду нашего народа, продуманному и рациональному использованию наших сил и потенциала, хотел бы обратить ваше внимание на два момента.

Во-первых, думаю, не будет ошибкой подчеркнуть, что все наши успехи в нынешнее тревожное и неспокойное время, в период продолжающегося мирового финансового кризиса являются результатом все более укрепляющихся в нашей стране мира и спокойствия, межнационального и гражданско-согласия, религиозной толерантности, атмосферы дружбы и взаимного уважения между людьми.

Само время требует, чтобы мы как зеницу ока берегли это ни с чем не сравнимое богатство, были всегда бдительными.

Во-вторых, эти высокие рубежи достигнуты во взаимовыгодном сотрудничестве с международным сообществом, государствами дальнего и ближнего зарубежья, прежде всего с соседями, и мы сторонники еще большего укрепления такого эффективного взаимодействия.

Дух Навруза призывает всех нас жить именно с такими благородными устремлениями и помыслами.

Пользуясь возможностью, позвольте мне сегодня с этой высокой трибуны от чистого сердца выразить благодарность уважаемым посланцам зарубежных государств и представителям международных организаций, принимающим участие в нашем торжестве, всем нашим друзьям, разделяющим наши успехи и радости, и искренне поздравить их с праздником Навруз.

Дорогие соотечественники!
В этот незабываемый день хочу еще раз от всей души выразить свое уважение и сердечно поздравить почтенных матерей и отцов, братьев и сестер, наших детей, которые сегодня становятся поистине решающей силой нашей жизни.

Будьте всегда здоровы, пусть сбываются все ваши мечты и желания!

Пусть в каждой семье, во всей нашей стране царят мир и благополучие, достаток и изобилие!

С праздником Навруз, дорогие мои друзья!

В номер!

В Навои началось строительство городского отдела загса. Объект возводится в соответствии с программой развития отделов загса Министерства юстиции республики.

Строительство двухэтажного здания современного типа, сдача которого намечена к Дню независимости "Темур Малик".

Почти треть объекта займет огромный вестибюль. Предусмотрены кабинеты для нотариусов и администрации, приема заявлений от граждан, конференц-зал, комнаты жениха и невесты, а также зал бракосочетаний и фотолaborатория.

"Ташаббус-2011"

В Бухаре прошел областной этап традиционного республиканского смотра-конкурса "Ташаббус-2011".

Победители районных и городских этапов смотра-конкурса представили широкий ассортимент высококачественной, конкурентоспособной продукции, товаров народного потребления, ремесленные изделия. Например, ООО "Имидж текстиль" Ромитанского и СП "Ростекстрой" Бухарского районов привезли хлопчатобумажные ткани и швейные изделия. Предприятия обеспечивают продукцией не только внут-

Названы победители

решенный рынок, но и экспортируют значительную ее часть за рубеж. Более 80 наименований товаров представило на конкурс фермерское хозяйство "Жушкин пирмаст" Гиждуванского района. Консервированную, маринованную продукцию, сушеные овощи и фрукты привезли фермерские хозяйства "Обираво" Бухарского, "Нормухамад Нуржон" Шафирканского районов, "Анори гурбун" города Бухары.

Свои оригинальные работы показали ремесленники.

Кузнец Талиб Бакаев из Джандарского района продемонстрировал эксклюзивные ножи и кинжалы. Лучшие свои работы привезли на конкурс резчик по дереву Тош Жумаев из Вабкентского района, мастерица золотого шитья Юлдуз Рахманова из Кагана.

В номинации "Лучший предприниматель года" первое место занял руководитель ООО "Имидж текстиль" Бозор Норов. Лучшим фермером стал Акмаль Тешаев, возглавляющий фермерское

хозяйство "Жушкин пирмаст". В номинации "Лучший ремесленник года" победила Юлдуз Рахманова. Лучшей женщиной-предпринимателем признана Хурсанд Рахманова. Победителем номинации "За привлечение молодых в предпринимательскую деятельность" названо ООО "Паскуаль". Специальный приз "За вклад в развитие гончарного искусства" вручен Кубаро Бабаевой.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Бухарская область.

С праздником Навруз!



Фото Тимура Каримова.

Древний мир одеждой новой весь облекся в эту пору, Лик Вселенной свеж и полон красотой жгучей снава.

Дыхание весны

В эти дни, когда повсюду ощущается свежее дыхание Навруза, на столичных улицах можно встретить множество туристов. Корреспондент УзА поинтересовалась мнением некоторых из них.

Бхадра ГОТРО (Бангладеш):

- Я представляю бангладешскую компанию "Global Cotton", которая занимается экспортом и импортом хлопка. В течение десяти лет мы закупаем в Узбекистане качественный хлопок. Поэтому я часто приезжаю в вашу страну.

В Бангладеш тоже выращивается хлопок. У нас немало заводов по его переработке. Разумеется, мы уделяем большое внимание качеству хлопкового волокна. Именно поэтому высококачественный узбекский хлопок пользуется особым спросом в Бангладеш. Заслуживает внимания, что наряду с другими сферами в Узбекистане динамично развивается и эта отрасль.

Я уверен, что у Узбекистана великое будущее.

Себио РАМОС (Испания):

- Это моя первая поездка в Ташкент. Отрадно, что она совпала с Наврузом. Я был рад увидеть праздничные торжества, отведать весенние блюда. Стоит позавидовать вашему народу, который живет в такой прекрасной стране.

Меня поразило гостеприимство, толерантность и милосердие ваших людей. Не сомневаюсь, что Узбекистан займет достойное место среди самых развитых стран.

Джамш ЗАРИ (Малайзия):

- Я работаю в туристической компании "Tourism Malaysia". Приехал в вашу страну по долгу службы. Наша организация ре-

гулярно участвует в ежегодно проводимой в Узбекистане туристической ярмарке. Наммерны и впредь развивать сотрудничество с узбекскими компаниями в области туризма.

Узбекистан располагает огромным туристическим потенциалом. В ходе своей поездки я убедился в том, что здесь осуществляются масштабные реформы по развитию международного туризма, дальнейшему совершенствованию сферы услуг и сервиса. Для туристов в Узбекистане созданы все условия. На уровне международных стандартов проводятся экскурсии по историческим памятникам, работа по ознакомлению с образцами национального ремесленничества и народно-прикладного искусства.

Пользуясь случаем, хочу от всего сердца поздравить народ Узбекистана с праздником Навруз.

Записала И.Умарова. Корр. УзА.

Навруз невозможно представить без традиционных блюд, которые, подчеркивая объединяющий дух праздника, готовятся коллективно. Собираясь вокруг жаркого костра, жители махалли не только вносят свой вклад в изобилие стола, но и каждый загадывает над общим котлом свои желания на будущий год. У тех, кто отведал праздничное блюдо, обязательно исполнится хотя бы одно из них - пожелание здоровья.

Добро пожаловать к дастархану

Навруз издревле считался праздником, благодаря которому набирались сил и люди, и уставшая после холодов земля. Источником энергии, как и тысячи лет назад, остаются питательные и полезные кушанья.

Символическое число Навруза - семь - нашло свое отражение и на праздничном столе. По традиции на дастархане обязательно должно быть семь блюд. У каждого народа было свое "меню". В средние века в регионе появилась традиция собирать продукты, названия которых начинались с арабской буквы "син". Но во все времена "шарем весенних блюд" считался сумальяк - лакомство, приготавливаемое из проросших зерен пшеницы.

В сумальяке содержится полезнейшее вещество - токоферол, а также большое количество витаминов Е и С. По своей эффективности в борьбе с авитаминозом, нарушениями работы желудочно-кишечного тракта сумальяк часто сравнивают с женьшенем - растением, которое на Востоке считается целебным, - рассказывает президент Ассоциации поваров Узбекистана Акбар Умаров. - Они прекрасно заменяют мясо, так как содержат растительные белки и углеводы.

Прекрасное оживляющее свойство зеленых даров природы заметили еще в древности. Так появилась традиция готовить к празднику блюда, в состав которых входили весенние травы - латуку, петрушка, укроп, сельдерей, шавель. А на дастархане оказывался кук-самса, кук-чучвара, юпка - блинчики с зеленой начинкой и кукатли-патыр - лепешки с зеленью. Эти лакомства готовят к Наврузу и по сей день. Так же, как и тысячи лет назад, зеленые побеги - не просто символ праздника, но и источник жизненных сил и здоровья.

Кулинарные традиции Навруза в последнее время активно возрождаются, - говорит Акбар Умаров. - Кулинары вдохновляются старинными рецептами, добавляя к ним что-то свое. И каждый из нас может придумать свое блюдо для обновления праздничного дастархана. Ведь главная цель Навруза - возрождение и движение вперед.

Оксана Ведяева.



Махалля встречает новый день

В этой махалле, расположенной в Юнусабдском районе столицы, о светлом весеннем Наврузе помнят всегда. Ведь она названа в честь этого замечательного праздника обновления природы.

Жавлонбек Парлибоев ловко достает из тандыра пышные лепешки. Их аромат разносится далеко. Пока мы беседуем с молодым пекарем, махаллинцы разбирают вкусный хлеб. Вместе с другими работниками лепешечной Жавлонбек будет трудиться и в праздники, чтобы у жителей махалли был свежий горячий хлеб на дастархане. Помогут в этом деле еще две мини-пекарни, одну из которых совсем недавно открыла семья Нуралиевых из дома № 72 четвертого квартала.

В предвкушении большого праздника и детишки расположенного на территории махалли детского сада № 460. С программой, которую они подготавливают вместе с воспитателями, малыши бьются в гостях у дачников в соседних махаллях.

Работа с детьми, особенно дошкольного возраста, - нелегкая и ответственная задача, - считает заведующая детским садом Хусния Ризаева. - И поэтому для нас самая большая радость видеть, когда лица детей сияют от счастья. Ведь праздники - это самые лучшие для малышей дни.

Махалля и народные традиции неразрывно связаны друг с другом. Все обряды,

мероприятия, древние ли они, современные ли, не могут проходить без махалли. Вот и приготовление сумальяка, который наряду с халимом и праздничным пловом считается главным блюдом в Наврузе, становится радостным событием. Детишки режутся и веселятся, взрослые поют песни, рассказывают интересные истории. Считается, что чем больше людей попробуют сумальяк, тем больше добрых дел будет в махалле в новом году. Мы каждый год варим сумальяк и плов. На этот праздник приглашаем аксакалов, малообеспеченные семьи, - рассказывает председатель схода жителя махалли Навруз Ахатилла Рахматов. -

Молодежь тоже активно подключается к всеобщему празднику. А это очень важно, потому что махалля - очаг духовности, она воспитывает у подрастающего поколения чувство уважения к истории народа, интерес к традициям и обычаям.

Одна из замечательных традиций - хашар, когда общими усилиями наводятся красота и порядок в кишлаках и городах. Перед Наврузом в республике проходит всенародный благотворительный хашар, объединяющий узбекистанцев в общем деле, которые помогают укрепить дружбу, уважение

друг к другу, причитывать молодежь к труду. В этом году благодаря стараниям более 17 миллионов соотечественников благоустроено свыше 35 тысяч гектаров территории, очищено больше 26 тысяч километров арыков и лотков. Свыше трех миллионов саженцев фруктовых, декоративных деревьев, цветов обновили облик всей республики.

Вот и в махалле Навруз тщательно подготовились к празднику. Завезли грунт, посадили 82 ари, побелили деревья, вычистили от прошлогодних листьев арыки. Жители дома № 30 вместе с домкомом Сабирходжой Ишонбековым построили детскую площадку, чтобы ребятишкам было где проводить свободное время.

Наша многонациональная махалля объединяет 37 многоквартирных домов и свыше семи тысяч человек. Каждый вносит свой вклад в благоустройство нашего общего дома, - говорит консультант по вопросам рели-

гиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания Максуда Исаходжаева.

Сколько веков Наврузу, а он остается вечно молодым праздником. И, как гласит поверье, чем веселее и радостнее он пройдет, тем щедрее будет к людям природа. Поэтому льются в этот день песни Навруза, танцуют и веселятся люди, радуются приходу весны, дарят друг другу подарки, помогают старикам, малоимущим. Жительнице махалли Татьяна Еремеевой уже за 80, а ей приходится еще ухаживать за двумя дочерьми-инвалидами. И конечно, помогает ей в этом нелегком деле вся махалля.

К Наврузу по традиции мы навестим инвалидов, одиноких и престарелых жителей, вручим им подарки, - говорит ответственный секретарь схода граждан Лола Абдухаликова.

Махалля - бесценное наследие, оставленное нам предками. Здесь в дружбе и согласии живут люди разных национальностей. Махалля всегда олицетворяла вечные человеческие ценности, обеспечивая мир и благоденствие каждой семье. Она и сегодня служит центром нравственного развития человека. А празднование Навруза подтверждает это.

Нафиса Абдухаликова.



Фото Рашида Галиева.

Слово Навруз (Новруз, Нооруз, Невруз, Наурыз) означает новый день, его написание и произношение может варьироваться в разных странах.

Навруз, день весеннего равноденствия, отмечается как начало нового года более чем 300 миллионами жителей во всем мире и празднуется более 3000 лет на Балканах, Ближнем Востоке, Кавказе, в Центральной Азии, бассейне Черного моря и в других регионах.

Навруз играет значительную роль в укреплении связей между народами на основе взаимного уважения и идеалов мира и добрососедства. Его традиции и ритуалы отражают древние культурные обычаи цивилизаций Востока и Запада, получившие распространение в ходе взаимобмена человеческими ценностями.

23 февраля 2010 года на своем 71-м пленарном заседании Генеральная Ассамблея ООН приветствовала решение ЮНЕСКО от 30 сентября 2009 года о включении Навруза в Репрезентативный список нематериального культурного наследия человечества. Ассамблея также признала 21 марта как Международный день Навруза.

Удался на славу

Весна - пора расцвета. Цветет не только природа, сами люди, кажется, светятся изнутри. Особенно дети. Скинув шапки и куртки, они носятся на переменах по школьному двору, радуясь солнцу, голубому небу и просто хорошему весеннему дню.

Для нас, узбекистанцев, это время года всегда ассоциируется с наступлением одного из главных национальных праздников - Навруза. К нему заранее начинают готовиться взрослые и детвора. Заготавливают продукты для сумальяка, репетируют концертные номера. Ведь этот праздник не обходится без песен и танцев!

Ответственно подходят к празднованию Навруза в термезской городской школе № 7. Ребята под руководством учителей готовят театрализованные сценки из жизни школы, репетируют народные песни и танцы, шьют красивые национальные костюмы.

Меня и учеников моего второго класса приятно обрадовало известие, что нам выпала честь представить свои номера в канун праздника перед школьниками, их родителями, а также гостями учебного заведения. Приняли активное участие в подготовке к выступлению и родители. Пришлось готовить сразу несколько номеров, чтобы все ученики

были задействованы в праздничном шоу. На суд публики представили "Андижанскую польку", "Танец весны" и "Морячку". Не остались в стороне и те, кто не занят в танцах. Ведь сколько песен и стихов посвящено этому прекрасному празднику! Конечно, мальчики и девочки заметно волновались, ведь им еще никогда не приходилось выступать перед такой большой аудиторией. Но они прекрасно справились.

А чтобы привлечь к более активному участию в праздничном концерте и зрителей, значительную часть которых составили дети, организовали несколько конкурсов. Победителям вручили памятные подарки.

Все действие проходило под открытым небом во дворе школы, благо аудода установлена по-настоящему весенняя. Праздник удался на славу.

Нелля Байтемирова. Учитель младших классов Термезской городской школы № 7.

Появление этих скачек в погоде за тушей козла легко объяснить, ведь предки жителей края занимались коневодством с незапамятных времен. Еще воины Александра Македонского оценили местных скакунов. Летописцы той поры писали, что "подобных им нет ни в какой другой стране. Они пылки, очень быстры и выносливы, белой и радужной масти, а также цвета утренней зари". Как рассказали в Институте востоковедения Академии наук, по всей Азии славились небесные кони Ферганы, желание обладать которыми ставило несколько чужеземных правителей отправлять сюда своих воинов. Поэтому покупка собственного коня была заветной мечтой народов Центральной Азии. Люди верили: скакуны приносят их обладателям удачу. Стремление проверить своего коня, равно как и свои силы, стало причиной возникновения игры улак - предположительно, на заре сред-

Торжество народного духа

Уже много столетий во время празднования Навруза проводится народная игра улак

невековья. Правила с той поры не сильно изменились. Повод для игры - свадьба, суннат-той или другое торжество. Чтобы не мучить скакунов в летний зной, улак устраивают по традиции с осени до весны, так что на Навруз часто приходится завершающая, а потому самая яркая игра. Тем более что приход весны отмечают не только отдельные селения или города, а вся страна. За несколько недель разносится по округе весть о предстоящей игре, и отовсюду прибывают участники и зрители.

Коней готовят несколько лет по "программе", выверенной веками, - тренируют скоростно и выносливостью. Лучшие всего подходят невысокие скакуны - с них легче свешиваться, когда надо подхва-

тить с земли тушу весом 40-60 кг. На их подковах не должно быть шипов, а на уздечках - металлических украшений, которые могут поранить других участников.

Во время игры кипят нешуточные страсти. Вокруг широкого поля стоят толпы людей, собравших поддержать земляков или просто понаблюдать за азартным действием.

В отличной форме должны быть и всадники. Причем во всех смыслах. Важно подобрать себе удобный широкий стеганный чапан и такие же штаны из плотной ткани, наполненные ватой. На голове - лапаша или кожаный шлем, на ногах - сапоги с толстыми подошвами, которые лучше держатся в стремени. Такая

одежда надежно защищает от ударов кнута соперников и помогает легче перенести падение.

Во время игры кипят нешуточные страсти. Вокруг широкого поля стоят толпы людей, собравших поддержать земляков или просто понаблюдать за азартным действием.

широкого поля стоят толпы людей, собравших поддержать земляков или просто понаблюдать за азартным действием. Они бурно встречают каждый перехват туши, а что творится, когда один из наездников стремительно вырывается вперед, оставляя преследователей позади в клубах пыли, и словами не

описать! Надо видеть, каких сил стоит игрокам благополучно довести "добычу" до финиша - марра. Это может быть обычный столб или круг, границы которого обозначает рассыпанная по периметру солома или разбросанные камни. В него и нужно закинуть тушу.

Наградой победителям издревле были коври или скот, а сейчас может быть и домашняя техника. Самая желанная, конечно, конь. Но если игрок в погоне за призом нарушил правила - пощипал на зрителя или свалил соперника с коня, его ждет всеобщее порицание. В этой древней игре важнее всего честность, умение проявить свою ловкость.

В традициях нашего народа - отмечать значимые собы-

тия сообща, делиться радостью со всеми соседями и родными, - говорит кандидат исторических наук, ведущий научный сотрудник Института востоковедения Аманулла Буриев. - Улак как неотъемлемая часть празднования Навруза объединяет людей, которые вместе переживают за соревнующихся богатырей и их верных коней. Неслучайно второе название игры - купкари - в переводе означает "дело многих людей". Это настоящее торжество народного духа, традиция, популярность которой только растет.

Несколько лет назад создана международная спортивная федерация улака, объединившая представителей тридцати государств - от Китая до Франции.

Алексей Романов.

Праздник созидания, весны и обновления

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Результаты этой огромной работы можно видеть на примере успехов наших спортсменов. На состоявшихся в 2010 году Азиатских играх в Китае команда Узбекистана



по художественной гимнастике заняла второе место. Члены сборной нашей страны завоевали 11 золотых, 22 серебряные, 23 бронзовые - всего 56 медалей и вошли в восьмерку сильнейших команд. На прошедшем в индийском городе Дели VI чемпионате мира среди молодежи по узбекскому курашу члены нашей сборной были награждены двумя золотыми, двумя серебряными и восемью бронзовыми медалями. На чемпионате Азии по футболу среди юношей до 16 лет, состоявшемся в Ташкенте, юношеская сборная Узбекистана завоевала серебряную медаль и путевку на чемпионат мира.

Если в 2005 году в нашей стране совершенно здоровые дети составляли 52,7 процента от общего числа, то в 2010 году - 62,6 процента. За последние пять лет рост мальчиков в возрасте 10-14 лет увеличился в среднем на 2,3 сантиметра, девочек - на 2 сантиметра, а вес соответственно на 2,6 и 2,9 килограмма. И эти показатели свидетельствуют о том, насколько глубоко проникли в нашу жизнь физическая культура и спорт.

Наш народ почитает честь и достоинство человека превыше всего, его национальные ценности проявляются в оказании бескорыстной помощи нуждающимся людям, неустанным труде во имя сохранения и укрепления мирной жизни. Проводимая главой нашего государства

мудрая политика, учитывающая эти ценности, сегодня признана мировым сообществом.

Широкую поддержку получили инициативы и предложения Президента Ислама Каримова, выдвинутые в его выступлениях на пленарном заседании высокого уровня Генеральной Ассамблеи ООН по Целям развития тысячелетия, по обеспечению мира и стабильности в регионе, решению экологических проблем. Участники саммита дали высокую оценку проводимой в Узбекистане работе по достижению целей, намеченных в Декларации тысячелетия.

В Узбекистане каждый праздник имеет свои особенности, говорит Чрезвычайный и Полномочный Посол Малайзии в Узбекистане Абдул Азиз, принимавший участие в торжествах в Национальном парке Узбекистана имени Алишера Навои. Меня очаровал праздник Навруз. Приподнятое настроение на торжествах, радость и веселье на лицах людей свидетельствуют о благополучии, мирной и спокойной жизни в Узбекистане.

...В народе говорят, что урожай и свершения в новом году зависят от того, как встречают Навруз. Объявление 2011 года главой нашего государства Годом малого бизнеса и частного предпринимательства воодушевило всех фермеров, ремесленников и предпринимателей.

Малый бизнес и частное предпринимательство являются важным фактором экономической, социальной и политической стабильности в обществе, движущей силой развития страны. Представители этой сферы вносят достойный вклад в повышение благосостояния народа, развитие экономики.

В 2010 году темпы роста валового внутреннего продукта составили 8,5 процента. По заключению мировых финансовых институтов, это один из самых высоких показателей в мире. Доля малого бизнеса и частного предпринимательства в валовом внутреннем продукте - 52,5 процента.

Если в семьях достаток и царит мир, то праздник людям в радость. В центре постоянного внимания государства находятся вопросы повышения доходов населения, уровня жизни людей, обеспечения занятости. В результате проведенных мероприятий в прошлом году было

создано более 950 тысяч новых рабочих мест. Реальные денежные доходы населения относительно 2009 года возросли на 23,5 процента. На каждые сто семей в среднем приходится по 132 телевизора, 99 холодильников, более 18 кондиционеров, 12 персональных компьютеров, более 27 легковых автомобилей, что свидетельствует о высоком уровне жизни.

Благодаря созданным условиям дехкане, фермеры и предприниматели сами занимаются переработкой заготовленной продукции и доставкой ее потребителям. Даже в самых отдаленных кишлаках действуют десятки малых предприятий, где производят конкурентоспособную продукцию. На основе Государственной программы "Год малого бизнеса и частного предпринимательства" в нынешнем году масштабы этой работы расширяются. Большое внимание уделяется созданию благоприятной среды для развития бизнеса на всей территории страны, повышения его экспортного потенциала.

Благодаря независимости изменились сознание и мировоззрение наших соотечественников. Люди, которые в свое время не допускали мысли даже о маленьком частном магазине, не говоря уж о частном заводе или ферме, ныне как частные собственники, обладатели больших земельных площадей вносят огромный вклад в развитие страны, рост благосостояния народа.

Фермерское движение все больше становится ведущей силой экономики страны. Дехкане, которые раньше занимались заготовкой только хлопка-сырца, сегодня накопили огромный опыт в выращивании зерновых и других продовольственных культур. Словом, фермерство позволяет каждому земледельцу самостоятельно распоряжаться результатами своего труда, обеспечить достаток семьи.

Наблюдая за праздником, подумала о двадцатилетнем пути развития нашей независимой страны, - говорит учительница из Риштанского района Ферганской области Мавлода Усманова. - Большие успехи нашей страны, достигнутые за исторически короткое время благодаря дальновидной политике Президента страны, проявляются в праздничном настроении наших соотечественников. Глядя на таланты, энергию нашей молодежи, я всем сердцем ощущаю, что у нашей страны великое будущее.

...Песни и танцы сменяют друг друга. Радостную атмосферу усиливают демонстрируемые на сцене обычаи Навруза, праздничные обряды, спортивные игры... Узбекистан занимает достойное место в мире. "Узбекская модель" развития признана многими странами, авторитетными международными организациями. Еще одним подтверждением тому стало проведение в Ташкенте в мае 2010 года 43-го ежегодного заседания Совета управляющих Азиатского банка развития. Принимавшие участие в этом авторитетном форуме руководители международных организаций и иностранных делегаций особо отметили стабильное развитие экономики Узбекистана даже в условиях мирового финансово-экономического кризиса.

Благоприятная экономическая атмосфера в нашей стране вызывает большой интерес у зарубежных представителей бизнеса. В 2010 году были освоены инвестиции в объеме 9,7 миллиарда долларов. В результате реализовано более 200 проектов, начали действовать десятки производственных предприятий.

О высоком потенциале нашей страны свидетельствует активное развитие автомобильной промышленности. Авторитетными органи-

зациями признается, что не только в Узбекистане, но и за рубежом возрастает востребованность современных узбекских автомобилей. От Навруза до Навруза в стране осуществлена масштабная созидательная работа. Современные красивые жилые дома построены по типовым проектам во всех регионах, в отдаленных кишлаках страны. В 2010 году в сельской местности было возведено 6,8 тысячи таких домов, не уступающих городским. На стро-

ящихся жилых массивах прокладываются современные инженерно-коммуникационные сети. Широкие улицы, природный газ, водопроводы, линии электропередач улучшают условия жизни в кишлаках.

В нынешнем году в масштабах всей страны реализуется еще одна благородная инициатива. Под девизом "Двадцать саженцев - мой подарок к 20-летию независимости нашей Родины" каждый соотечественник сажает фруктовые и декоративные деревья.

...Звучат классические мелодии, вошедшие в духовную сокровищницу нашего народа. Завораживают песни и танцы воспевают весну и Навруз...

В годы независимости по инициативе Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется развитию национальной духовности, вопросу возрождения истории народа, его традиций и обычаев, национальных ценностей.

В выдвинутой Президентом нашей страны на состоявшемся 12 ноября 2010 года совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан "Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране" определены приоритетные направления развития нашего государства. Данная концепция, широко признанная в международном масштабе, служит реализацией принципа "От сильного государства - к сильному гражданскому обществу", дальнейшему углублению и расширению реформ по модернизации и демократизации страны, достижению высоких рубежей и прогрессу Родины.

...Выступления звезд эстрады на огромной сцене радуют и волнуют сердца. В песнях воспеваются Родина, молодость, любовь, весна.

Навруз, воплощающий в себе красоту нашего края, созидательный дух народа, - это период обновления, время достижения благородных целей и устремлений и определения новых, более высоких рубежей.

Торжества Навруза продолжаются во всех городах и кишлаках страны.

Х.Бердиев. Обозреватель УзА. Фото С.Урмонова, А.Абдуллаева (УзА).

ящихся жилых массивах прокладываются современные инженерно-коммуникационные сети. Широкие улицы, природный газ, водопроводы, линии электропередач улучшают условия жизни в кишлаках.

В нынешнем году в масштабах всей страны реализуется еще одна благородная инициатива. Под девизом "Двадцать саженцев - мой подарок к 20-летию независимости нашей Родины" каждый соотечественник сажает фруктовые и декоративные деревья.

...Звучат классические мелодии, вошедшие в духовную сокровищницу нашего народа. Завораживают песни и танцы воспевают весну и Навруз...

В годы независимости по инициативе Президента Ислама Каримова особое внимание уделяется развитию национальной духовности, вопросу возрождения истории народа, его традиций и обычаев, национальных ценностей.

В выдвинутой Президентом нашей страны на состоявшемся 12 ноября 2010 года совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан "Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране" определены приоритетные направления развития нашего государства. Данная концепция, широко признанная в международном масштабе, служит реализацией принципа "От сильного государства - к сильному гражданскому обществу", дальнейшему углублению и расширению реформ по модернизации и демократизации страны, достижению высоких рубежей и прогрессу Родины.

...Выступления звезд эстрады на огромной сцене радуют и волнуют сердца. В песнях воспеваются Родина, молодость, любовь, весна.

Навруз, воплощающий в себе красоту нашего края, созидательный дух народа, - это период обновления, время достижения благородных целей и устремлений и определения новых, более высоких рубежей.

Торжества Навруза продолжаются во всех городах и кишлаках страны.

Х.Бердиев. Обозреватель УзА. Фото С.Урмонова, А.Абдуллаева (УзА).

Х.Бердиев. Обозреватель УзА. Фото С.Урмонова, А.Абдуллаева (УзА).

Х.Бердиев. Обозреватель УзА. Фото С.Урмонова, А.Абдуллаева (УзА).



Бизнес малый - вклад большой

Год с "зеленым светом"

Под хорошую идею средства всегда найдутся. Это подтвердила прошедшая в Самарканде церемония вручения сертификатов Фонда поддержки социальных инициатив на получение микрокредитов. Они помогут победителям грантовых программ фонда реализовать перспективные проекты. В мероприятии приняли участие многие успешные предприниматели.

В первый день нового учебного года в буфете дома студентов СамГУ стоял аромат свежей выпечки. Такой сюрприз приготовило для жильцов частное предприятие "Бумеранг шашрам ширин". Взяв в аренду помещение, его владельца Зулайхо Хасанова наладила выпуск хлебобулочных и кондитерских изделий. Причем по более низким ценам, и этим порадовала студентов. Это один из основных пунктов бизнес-проекта предпринимательницы, который был одобрен Фондом поддержки социальных инициатив и получил сертификат на льготный кредит в 20 миллионов сумов. Заемных средств хватило на покупку двух хлебопекарных машин и другого оборудования, чтобы открыть "вкусное" производство, на котором трудятся теперь 11 человек.

Основать животноводческую ферму с последующей переработкой мясной продукции мечтает Гулола Парманова. Первый шаг уже сделан - открыла в Пастдаргомском районе частное предприятие "Аброржон сифат сервис". На стартовый кредит в пять миллионов сумов приобрела бычков на откорм. Как только животные набрали товарный вес, сразу ушли на продажу. На вырученные деньги Гулола купила еще четырех парнокопытных. Так и заложившая основу предпринимательницы, которая со временем приведет к главной цели.

Хороший пример инициативности подает молодежи глава фермерского хозяйства "Нумонжон Лочинбек" Фозилат Аликулова. Более 40 лет отдала жителюница Ургута родной земле. Агроном по профессии, она сумела создать крепкое, доходное хозяйство. Фермеры выращивают пшеницу, табак. Радуют урожаи и виноградники. Получив льготный кредит в 12 миллионов сумов, заложили лимонарий. Первый урожай получат через несколько лет. Но все это время теплицы

будет приносить доход: на ранние овощи и зелень, которые сейчас там выращивают, всегда большой спрос. Успешный семейный бизнес основали супруги Наргиза Махмудова и Юсуф Шаропов. У каждого своя фирма. Глава семьи занимается птицеводством. Год назад по перспективному бизнес-плану и с помощью банковского кредита в ургутском кишлаке Нисбад построили птичник. Сейчас там содержится 10 тысяч кур, пять тысяч перепелок. Четыре месяца назад построили лимонарий, в котором со временем будут плодоносить полторы тысячи цитрусовых деревьев. Освоил Юсуф и технологию выращивания вешенок в искусственных условиях. Также прибыльный бизнес. Супруга Наргиза занимается производством: на возглавляемом ею предприятии выпускают резиновую продукцию. Благодаря своей деловитости дружный семейный дуэт создал несколько десятков рабочих мест для сельчан.

Бывший воспитанник Самаркандского дома-школы милосердия № 10 Фозил Разыков решил заняться бизнесом вместе с братом Фиррузом. Зарегистрировал частную фирму старший Разыков в феврале: открыл на этот шаг Год малого бизнеса и частного предпринимательства. Поначалу ребята хотят стать дилерами одной из сотых компаний. Встанут на ноги - расширят бизнес до интернет-услуг. Уже и офис присмотрели на условиях аренды. Фозилу Разыкову решили помочь в областном отделении ассоциации "Табиркор аёл". Сейчас он готовит необходимую документацию для получения микрокредита. И все у братьев получится - год нынче такой, с "зеленым светом" для решительных и предприимчивых.

Наталья Шакирова. Соб. корр. "Правды Востока". Самаркандская область.

Сегодня - день рождения Мирзо Улугбека

Влюбленный в звездное небо

Символично, что в эти дни вместе с Наврузом мы отмечаем день рождения одного из самых выдающихся ученых планеты - сына нашей земли Мухаммада Тарагая. Так его назвали в честь прадеда - отца Амира Темура. Но в истории он вошел как Улугбек - великий правитель.

Взойдя на самаркандский престол в 1409 году в 15 лет, этот тонкий ценитель искусств и исследователь совершил немало благих дел. При нем больше двадцати лет население края жило в мире. Успешной была и проведенная им денежная реформа. Именно Улугбек начал возведение ансамбля на площади Регистан, ставшего символом столицы Темуридов. Память о нем хранят медресе в Самарканде, Гянджуване и Бухаре. На портале последнего сохранилось изречение пророка Мухаммеда: "Стремление к знанию есть обязанность каждого мусульманина и мусульманки". Оно было крестом Мирзо Улугбека, при котором Самарканд превратился в один из центров мировой науки.

Главной страстью его жизни была астрономия, и чтобы стать ближе к звездам, правитель построил в 1420 годах обсерваторию - самую большую на Востоке. Здание диаметром под 50 метров и высотой с десятиэтажный дом было видно из любой точки Самарканда. Здесь трудились лучшие умы той поры - не только звездочеты, но и математики, философы. Были составлены "Звездные таблицы", куда вошли удивительно точные описания более чем тысячи звезд. С минимальной погрешностью вычисляли здесь и продолжительность одного года.

Исламом Каримовым масштабной реконструкции Самарканда к 19-летию независимости Узбекистана здание на холме Кухак полностью перестроено. Теперь в его облике сочетаются строгий фасад медресе и округлые формы обсерватории, только в уменьшенном виде. Обновилась и экспозиция. Здесь можно узнать о становлении и развитии астрономической школы Улугбека, посмотреть на далекие планеты вблизи - на снимках, увидеть древние инструменты и убедиться в том, что ученые Узбекистана продолжают дело нашего великого предка - на обсерватории Майда-нак и в Астрономическом институте Академии наук, носящем имя автора "Звездных таблиц".

Вход в саму обсерваторию украсил преобразженный портал, украшенный мозаичной майоликой. А в центре композиции стоит теперь новый памятник Мирзо Улугбеку. Рамиль Исламов.



на троне на фоне широкого панно с изображением синего звездного неба. Реконструирована и прилегающая территория. Все это - дань уважения к заслугам великого человека.

"Мирзо Улугбек пожертвовал своей жизнью ради будущего, во имя нашей сегодняшней жизни. В те далекие времена он жил мыслью о прогрессе человечества, надеялся, что его потомки создадут просвещенное общество, - сказал о нем Президент Ислам Каримов. - Любая нация, воспитавшая такого сына, как Улугбек, вправе гордиться этим. Потому что такие личности трудятся не только во славу своего народа, но и в интересах общечеловеческой цивилизации, завоевывают всемирную славу".

Повышение мастерства

В Бухарском региональном информационно-аналитическом центре Института изучения гражданского общества состоялся семинар, посвященный вопросам судебной этики, научной организации трудовой и профессиональной деятельности судей и работников судебного аппарата.

В мероприятии, организованном Верховным судом Республики Узбекистан, Ассоциацией судей Узбекистана и Высшим хозяйственным судом республики, приняли участие председатели судов и судьи по уголовным и гражданским делам, ответственные лица хозяйственных и военных судов Бухарской и Навоийской областей.

Выступившие на семинаре заместитель председателя Верховного суда республики Шерали Рахмонов, заместитель председателя Высшего хозяйственного суда Собир Холбоев рассказали о сущности реформ, осуществляемых в судебно-правовой системе нашей страны.

Создано необходимое правовое поле для осуществления справедливого суда. Этот процесс во многом зависит от того, насколько совершенен его организационно-правовой механизм, а также от судебной культуры и этики. Именно последний аспект и обусловил необходимость дальнейшего повышения уровня профессионального мастерства и культуры работников суда.

Карим Абурахимов. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ «УЗБЕКНЕФТЕГАЗ» АКЦИОНЕРНАЯ КОМПАНИЯ «УЗНЕФТЕГАЗДОБЫЧА» ШУРТАНСКИЙ ГАЗОХИМИЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС

ОБЪЯВЛЯЕТ ТЕНДЕР № 04/11 на закупку химического реагента

№ лота	Наименование химического реагента	Количество
Лот №1	Полимерный краситель «Мастербатч» черный с 40 % концентрацией сажи.	370 тонн

Срок действия тендера - 30 дней со дня опубликования объявления.

Документы можно приобрести по адресу: Шуртанский газохимический комплекс, Узбекистан, 180300, Кашкардарьинская область, Гузарский район, поселок Шуртан. Телефон: (+998 75) 780-87-74. Факс: (+998 75) 221-09-04, 221-08-46. Электронная почта: group_hr@sgcc.uz

За парты сели фермеры

На 14 дней специалисты районных организаций сельского хозяйства и фермеры Кашкардарьинской области сели за парты, чтобы "теоретически" подготовиться к весенним полевым работам. Занятия проходили в учебных залах Миришкорского экономического, Бишкентского и Чиракчинского сельскохозяйственных колледжей. В роли преподавателей выступили ученые научно-исследовательских институтов, специалисты республиканских и областных сельскохозяйственных учреждений. Особое внимание уделялось вопросам управления в фермерских и дехканских хозяйствах, борьбе с болезнями и вредителями растений.

Семинары организованы при поддержке областного филиала Агентства по реструктуризации сельскохозяйственных предприятий при Министерстве сельского и водного хозяйства Узбекистана с участием Международной ассоциации развития.

Бури Норкилов. Соб. корр. "Правды Востока". Кашкардарьинская область.

**Коллектив Государственной акционерной
железнодорожной компании**



**«УЗБЕКИСТОН
ТЕМИР ЙУМЛАРИ»**

поздравляет народ Узбекистана
с весенним праздником

Навруз!

Желаем всем соотечественникам
крепкого здоровья, счастья,
успехов в труде на благо
и процветание нашей Родины!
Пусть в каждом доме царят мир
и благополучие!



**Трудовой коллектив
ЧАСТНОГО ПРЕДПРИЯТИЯ
«СУЛШЕРЖАХОН»**

сердечно поздравляет народ
Узбекистана с праздником

Навруз!

Искренне желает мира, спокойствия
и благополучия каждой семье!

ЧП «Сулшержахон» - современное предприятие, оснащенное передовым оборудованием и технологиями по производству мясной и молочной продукции. Здесь производятся колбасы и колбасные изделия 60 наименований, 20 видов молочной продукции. Потребителям ежемесячно поставляется по договорам 56 тонн высококачественной сертифицированной продукции. На предприятии трудятся 50 человек.

Натуральные мясные и молочные продукты с маркой «Сулшержахон» пользуются повышенным спросом не только в Бухарской, но и Навоийской, Кашкадарьинской и других областях нашей страны.

Попробуйте и вы!



В культурных
центрах

**Песни
Кобзаря**

В Национальной библиотеке Узбекистана имени Алишера Навои состоялся литературно-музыкальный вечер, посвященный дню рождения великого украинского поэта Тараса Григорьевича Шевченко (1814-1861 гг.). В его организации приняли участие Республиканский украинский культурный центр "Славутич" при содействии Посольства Украины в Узбекистане.

С творческой биографией великого Кобзаря присутствующих познакомил председатель культурного центра "Славутич" Владимир Бойко. Он остановился на талантливых переводах произведений Шевченко узбекскими поэтами Хамидом Алимджаном, Гафуром Гулямом.

В заключение вечера состоялся концерт ведущих мастеров музыкального искусства Узбекистана на стихи Шевченко.

Присутствующие ознакомились в читальном зале библиотеки с рисунками Кобзаря, в которых он запечатлел своих современников.

Галина Петренко.

**Реклама
В «ПВ»**



**Залог
вашего УСПЕХА!**

**ПРАВДА
ВОСТОКА**

Социально-экономическая
и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор
А.С. Усманов.

Андижан, Фергана (373) 212-17-99
Бухара (365) 223-14-00

Гулистан (367) 901-49-54
Джизак, Ташкент (371) 905-08-86

Карши (375) 201-45-57
Навои (436) 228-68-73

Наманган (369) 233-24-47
Ургенч, Нукус (361) 585-24-58

Самарканд (366) 231-10-72
Термез (376) 227-28-68

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы «Правды Востока».
Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12.
Тел./факс (371) 233-70-98.
Комн. 444.

Дежурный редактор - Р.Исламов.
Корректор - М.Шагеева.

Газета зарегистрирована
в Агентстве печати и информации
Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный,
формат А-2, объем 2 п.л.
Время подписания в печать по графику 21.00
Итог по УЗк 19.10. Время подачи: 20.15

Дежурный - Н.Абдухаликова.
Оператор ЭВМ - А.Ковтунов.